
Γιάννης Σγουρός: Μεταρρυθμίσεις καρικατούρες για αυτοδιοίκηση μανδαρίνων 

Ο  Γιάννης Σγουρός, Επικεφαλής της Παράταξης «Ανεξάρτητη Αυτοδιοίκηση 

Αττικής» συμμετείχε χθες το απόγευμα 27/5/2026, στην εκδήλωση - συζήτηση που 

διοργάνωσε η Επιτροπή Συμπαράταξης και Διεύρυνσης του ΠΑΣΟΚ- Κινήματος 

Αλλαγής στο Λεκανοπέδιο Αττικής με θέμα: «Πολιτική αλλαγή με την Αυτοδιοίκηση 

πρωταγωνιστή: ΟΧΙ στον στραγγαλισμό των Δήμων και των Περιφερειών».  

Η εκδήλωση ξεκίνησε με την ομιλία του Νίκου Ανδρουλάκη Προέδρου του ΠΑΣΟΚ – 

Κινήματος Αλλαγής ο οποίος είναι εναντίον του σχεδίου του νόμου για τον Κώδικα 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης.  

  

Στην τοποθέτησή του ο Γιάννης Σγουρός αναφέρθηκε μεταξύ άλλων στην 

αδιάλειπτη παρουσία της παράταξης «Αττική Ανεξάρτητη Αυτοδιοίκηση» στα κοινά, 

για 25 χρόνια, έχοντας πάντα το ίδιο πάθος και την ίδια αφοσίωση στον αγώνα για 

τη βελτίωση της ποιότητας ζωής και της καθημερινότητας των πολιτών της 

Περιφέρειας Αττικής.  

«Όλοι μαζί θα πρέπει να δουλέψουμε για να γίνει το ΠΑΣΟΚ ξανά πρωταγωνιστής 

και ρυθμιστής των εξελίξεων και όχι κομπάρσος». 

Αναφορικά με το σχέδιο νόμου για τον Κώδικα Τοπικής Αυτοδιοίκησης έκανε μια 

ιστορική αναδρομή στον «Καλλικράτη» και στα ποσοστά των περιφερειακών 

εκλογών από το 2011 μέχρι σήμερα, που πήρε η παράταξη και είπε ότι παράδοση 

στην Τοπική Αυτοδιοίκηση είναι το 50% +1, όλα τα υπόλοιπα 42%+1, 43% είναι 

καλπονοθευτικά. Το 50%+1 αποτελεί επαρκή νομοποιητική βάση τόσο για της 

Περιφέρειες όσο και για τους Δήμους. Όλα τα άλλα παραβιάζουν την ισοδυναμία 

της ψήφου και υπηρετούν μικροκομματικές σκοπιμότητες. 

Επίσης αναφέρθηκε και στην απλή αναλογική που νομοθετήθηκε από την 

κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ, που στο τέλος έγινε ενισχυμένη αναλογική από την 

κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας και αυτό είχε ως αποτέλεσμα να γίνουν 

συναλλαγές «κάτω από το τραπέζι». 

Σε άλλο σημείο στην ομιλία του αναφέρθηκε στις εξαγγελίες του Υπουργού 

Εσωτερικών σχετικά με το νέο νομοσχέδιο για την Τοπική Αυτοδιοίκηση ότι δεν είναι 

μεταρρυθμίσεις αλλά διευθετήσεις ή αλλιώς μεταρρυθμίσεις καρικατούρες που δεν 

αφορούν ούτε την κοινωνία, ούτε τους πολίτες, ούτε το θεσμό. 

Στη συνέχεια τόνισε:«Μεταρρύθμιση ήταν η καθιέρωση του πόρου από τα τέλη 

μεταβίβασης αυτοκινήτων, που καταφέραμε το 2004 με τους οποίους οι τότε 

αιρετές νομαρχίες για πρώτη φορά απέκτησαν σταθερά και δίκαια κατανεμημένα 

έσοδα. 



Μεταρρύθμιση ήταν η μεταφορά πόρων του ΕΣΠΑ στις αιρετές περιφέρειες που 

πετύχαμε με τον Καλλικράτη που άλλαξαν τελείως το κεφάλαιο που λέγεται αιρετή 

περιφέρεια και της έδωσαν αναπτυξιακά χαρακτηριστικά. 

Μεταρρύθμιση θα είναι η μεταφορά νέων σημαντικών αρμοδιοτήτων όπως επί 

παραδείγματι η λειτουργία των νοσοκομείων από τις αιρετές περιφέρειες που 

προβλέπονταν στον Καλλικράτη και έμειναν γράμμα κενό. 

Μεταρρύθμιση θα είναι η κατάργηση των αποκεντρωμένων διοικήσεων και ο 

σφιχτός εναγκαλισμός του κράτους αλλά που … 

Οι κυβερνητικές επιλογές δεν είναι τυχαίες και αποτελούν συνέχεια συγκεκριμένων 

νομοθετικών επιλογών όλο αυτόν τον καιρό που απαξιώνουν την αυτοδιοίκηση.  

Εξάλλου η συντηρητική παράταξη ποτέ δεν υποστήριξε ιστορικά τις μεγάλες 

θεσμικές αλλαγές στην τοπική αυτοδιοίκηση διότι είναι υπέρμαχος του 

υπερσυγκεντρωτικού μοντέλου διοίκησης και εξουσίας.  

Επί της ουσίας θέλει μια τοπική αυτοδιοίκηση μανδαρίνων, ελεγχόμενη, χωρίς 

επιχειρησιακή ικανότητα, χωρίς αυτόνομο λόγο, χωρίς διοικητική και οικονομική 

αυτοτέλεια, απλώς και μόνο ώστε να ασχολείται με την εσωτερική της 

αναπαραγωγή και τη μεσίτευση τοπικών συμφερόντων σε άλλα επίπεδα άσκησης 

της εξουσίας και όχι με την επίλυση των τοπικών προβλημάτων από δημοκρατικά 

νομιμοποιημένα και πολιτικά υπεύθυνα και υπόλογα, έναντι των τοπικών 

κοινωνιών, όργανα.   

Απέναντι σε αυτή την προοπτική που τείνει να παγιωθεί οφείλουν όλοι ανεξαιρέτως 

οι αυτοδιοικητικοί να αντιδράσουν ουσιαστικά, θεσμικά και ενωτικά.  

Η αυτοδιοίκηση δεν είναι το αποπαίδι της δημόσιας διοίκησης για να παίρνει απλώς 

τα ψίχουλα που πέφτουν από το τραπέζι αλλά έχει κατοχυρωμένο συνταγματικά 

ρόλο και αποστολή που οφείλουμε να περιφρουρήσουμε εάν θέλουμε ο θεσμός να 

έχει μέλλον συνδεδεμένο με την συνεχή βελτίωση και αναβάθμιση της ποιότητας 

ζωής των συμπολιτών μας όπως γίνεται στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης». 

 


